Universidad de Puerto Rico, Recinto de Rio Piedras,
Facultad de Ciencias Naturales, Departamento de Mateméaticas,
Mate 3105, Examen 1, 19 de FEB. de 2013

Apellidos Nombre
Ntm. Est. Sec.

INSTRUCCIONES: Hay 10 problemas. Todo de trabajo debe aparecer en el examen.
Justifica tu contestacién. No se daré crédito si no aparece el procedimiento. No puede usar
calculadora.

1. Diga si cada uno de los siguientes razonamientos es inductivo o deductivo.

—a. (3 pts.) Los primeros cinco hijos de Natalia fueron varones. Si tiene otro bebé,
seré varén. '

—b. (3 pts.) José compro 90 tarjetas de Pokémon. En su cumpleafios, Margarita le
obsequié 20 més. Por lo tanto, ahora é! tiene 110 tarjetas.

—c. (3 pts.) Sitd lo construyes, ellos vendran. T lo construyes, ast que ellos vendran.

—d. (3 pts.) En la sucesién 5,12, 19, 26, . . ., lo més probable es que el siguiente
piimero sea 33.

2. (5 puntos) Utilice los simbolos €, €, C, &, C, ¢ en cada uno de los siguientes enunciados
para hacerlo cierto, sean A={2,4,6,8,10,15}, B = {2,4,8,10} y D = {4,10, 151,

a)d A, b)B A

ey D B, 48 D, e)d D

3. (8 puntos) Sean U = {a,b, c.d.e f,g}, A={a,ce.g}, B= {a,b,c}yC = {b,c,d,e, [}
Encontrar:

(&) ANC
(by AUB
) C'

(dy C—-B



4. (10 pts.) Cudl es el digito de las unidades en 3%817 Con tu procedimiento!

5. (10 pts.) Sélo uno de estos ntimeros siguientes es un cuadrado perfecto. Cuél de ellos
es? Describa tu procedimiento.

74203, 89372, 96438,

36047, 11449,

6. Suponga que la expresién n® + 2n sefiala el n-ésimo término en una sucesién. Esto es,
para hallar el primer término, se determina que n = 1; para hallar el segundo término,
se determina que n = 2, y asi sucesivamente.

a. (6 pts.) Encuentre los primeros cuatro términos de la sucesién.

b. (6 pts.) Utilice el método de las diferencias sucesivas para predecir el quinto término
de la sucesién. Describa tu procedimiento.




7. (10 pts.) Suponga que el conjunto universal es N = El copjunto de todos los numeros
naturales. Si A= {zeN|2<2 <10}, B={zeN|5<z< 20}, entonces

Halla:
(a) (3 pts.) AUB ==

(b) (3 pts.) ANB =

(c) (4pts) A'NB=

8 (10pts) SiA={zcE[20<z< 100}, B = {zeF] 50 < z < 80}, el conjunto E =
El conjunto de todos los numeros naturales pares, entonces

Halla:

(2) (3 pts) n(4), n(B) =

(b) (3 pts.) n(ANB)=

(c) (4 pts.) n(A — B) =



9. (10 pts.) Aplique directamente el procedimiento de Gauss para encontrar la suma
14+24+3+4+5+ . +4+201.

10. Se hizo una encuesta sobre la preferencia de bedidas entre un grupo de 190 estudiantes.
Las bebidas son Coca Cola, Pepsi o té y por edades, se resumen como sigue:

Edad (afios) || Coca Cola (C) | Pepsi (P) [ Té (T) | Total
12-18 {J) 24 18 6 48
19-25 M) 32 35 12 | 73
26-08 (N) 23 51 22 | 69

Total 79 71 40 190

Encontrar

(8) (4 puntos) n(C' N N) =
(b) (4 puntos) n(T'U M) =
(c) (4 puntos) n(T U JU M) =
(d) (4 puntos) n(J N M) =

{e} (4 puntos) Dibuje diagrama de Venn para partes (¢) y (d)




